TD N° 2: 
Exercice 1 :
Soit la poutre sollicitée par une surcharge d’exploitation de 1 t/ml et une surcharge uniforme provoquée par un vent ascendant de 0.18 t/ml (figure 01), sachant que la poutre fait partie d’un bâtiment à usage d’habitation 

- trouver la combinaison la plus défavorable sollicité cette poutre sachant que :
W = - 0.18 t/ml, Q = 1 t/ml, G = 0.20 t/ml
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Exercice 2 :
La console suivante est soumise aux charges (figure 02):

G= 2 t/ml ; Q = 1 t/ml ; W = -1.20t/ml (soulèvement)

- déterminer les sollicitations nécessaires pour le ferraillage de cette console (MT)
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Exercice 3 :
La console suivante est soumise aux charges (figure 03):

G1=0.6 t/ml ; Q1=0.4t/ml (charge répartie)

G2=0.5t ; Q2=0.3t (charge concentrée)

Déterminer les sollicitations ?
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Exercice 4 :
Déterminer les contraintes de calcul en situation normale en fonction des déformations à l’E.L.U de résistance pour les différents type d’acier (FeE 22 , FeE24, FeE40, FeE50) pour les déformations 

ɛs = (0 , 0.5, 1, 2, 3, 10) ‰ 

Es = 2.105 MPa 
Exercice 5:
 Déterminer les contraintes de calcul en situation normale en fonction des déformations à l’ELU de résistance pour les différents types de béton ayant les contraintes caractéristiques suivants :

fc28 = (16 , 20, 25, 30) MPa

ɛbc = (0 , 0.5, 1, 1.5, 2, 3, 3.5) ‰

Exercice 6 : 
Une poutre en béton armé de section droite (20×40) cm (figure 04) est sollicitée en flexion simple, sachant que l’état de déformation passe par le pivot B et que la hauteur de l’axe neutre est 
X= 15 cm, déterminer la déformation et la contrainte dans les aciers FeE40, sachant que : 
c = 4 cm

d = 36 cm
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Exercice 7 :
La poutre en béton armé de la figure, de section (30×40) cm (figure 05) est sollicitée en flexion simple. 
La déformation sur la fibre la plus comprimée est de ɛbc = 3‰ et la hauteur de l’axe neutre et de x= 14 cm. Sachant que f c28 = 30 MPa et fe = 500 MPa.

1- déterminer la déformation (ɛst = ?) dans la barre d’acier ainsi que la contrainte (ϭst = ?).

2- déterminer la contrainte au niveau du béton (ϭbc = ?).

3- préciser la position de la fibre du béton comprimé à 2‰.
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Solution de la Série 02 :
Exercice 01 :
Ψ0(Q,W,S) = 0.77

1.35 Gmax = 1.35 (0.2) = 0.27 t/ml

1.35Gmax +1.5 Q = 1.35 (0.2)+ 1.5 (1) = 1.77 t/ml

1.35Gmax + 1.5 (-W) = 1.35 (0.2) + 1.5 (-0.18) = 0 t/ml
Exercice 02 :
* flexion vers le bas :

q = 1.35 Gmax + 1.5 Q = 1.35 (2)+ 1.5 (1)= 4.20t/ml

Dans tous les cas nous avons une flexion :
∑M/A=0

M(x) = 
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T(x) - q.x=0 → T(x) = q.x = 4.20 .x =
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Exercice 03 :
*charge répartie :

q=1.35 G1+1.5Q1=1.41t/ml  
*charge concentrée :

Q=1.35 G2+1.5Q2 = 1.125t
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M(x)= 
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T(x) =
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Exercice 04 :
1- contraintes de calcul:

Si ɛs < ɛes = 
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Si ɛs ≥ ɛes = 
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Exercice 05 :
On sait que :

Si ɛbc ≥ 2‰ 
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Si ɛbc <  2‰ 
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Exercice 06 :
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pivot B → ɛbc = 3.5 ‰

ɛst = 3.5 ‰ 
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Exercice 07 :
ɛst ?   ϭst ?  fc28 = 30 MPa ; Acier FeE50.
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ɛst = 3 ‰ 
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Acier FeE50 :
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2-  ϭbc ?   ɛbc = 3 ‰ .

ϭbc = 
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3-position du béton comprimé à 2 ‰ :
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